
大学生の教育費アンケート
Q．お子様が大学に進学した理由は何ですか？（複数回答）

（％）
96年 98年 00年 02年 03年 04年 05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年

教養を身につける 19.2 20.1 20.7 14.0 14.8 15.4 16.0 13.8 14.9 16.1 36.8 41.7 40.3 39.2 43.8 45.1 42.2 51.7

希望の職業に就くため 20.7 17.4 14.1 15.3 16.6 18.2 24.5 17.5 21.2 19.9 45.3 42.9 42.8 44.2 35.1 40.1 42.6 42.9

専門知識・技術を身につ
けるため

21.6 15.2 18.3 19.8 19.7 21.3 25.7 19.1 23.2 21.0 38.2 30.9 38.7 32.5 27.6 31.3 31.5 33.6

人間関係を広げるため 12.2 12.5 18.3 12.0 14.0 9.6 11.1 10.3 10.3 10.5 23.0 30.9 26.8 26.6 30.5 32.2 26.7 29.0

資格・免許取得ため - - - - - - - - - - 19.6 20.1 20.4 21.3 22.1 17.4 22.7 24.3

学歴社会だから 13.1 10.9 15.0 19.0 6.6 13.9 13.7 11.3 10.3 13.3 18.9 23.6 21.7 18.4 20.5 16.1 19.9 17.3

Q．進学先を決めるに当たって重視したことは？（複数回答）
（％）

96年 98年 00年 02年 03年 04年 05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年

経済的事情 13.6 25.5 13.6 16.1 16.6 13.0 14.6 18.1 15.2 13.6 19.6 22.4 22.7 17.5 17.2 20.1 25.1 28.6

大学の授業内容 9.4 6.5 5.6 2.9 7.4 4.9 3.5 7.2 6.0 8.4 7.9 6.7 18.5 17.8 17.2 18.8 20.3 24.7

大学の所在地 - - - - - - - - - - - - 16.6 22.5 21.8 19.1 15.9 23.2

大学の知名度・校風 6.1 9.2 12.7 12.8 14.0 10.5 10.5 10.3 13.3 14.0 17.0 13.7 16.3 18.2 9.4 8.3 13.9 15.4

就職時の有利さ - 13.0 10.3 10.7 16.6 12.7 12.0 15.6 14.6 14.0 15.5 14.3 14.4 14.0 14.6 11.5 13.1 14.3

親の希望 3.3 6.0 0.5 4.1 4.8 5.6 3.8 4.1 4.0 2.5 6.7 4.7 5.8 5.3 4.2 6.3 5.2 6.6

■ 1年生の学費(入学金＋授業料・教材費等) （万円）

96年 98年 00年 02年 03年 04年 05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年

国公立 74.5 85.6 79.0 90.8 121.1 101.3 97.6 95.8 110.3 88.9 97.7 97.0 81.7 94.9 87.3 92.2 65.7 94.4

私立文系 130.6 131.1 146.9 145.5 144.0 132.8 132.2 137.9 132.9 137.0 137.8 117.8 127.5 106.8 111.3 100.8 100.7 111.8

私立理系 268.7 162.3 209.3 192.3 200.7 181.4 156.3 170.9 189.8 144.5 181.4 140.0 158.0 193.2 151.3 117.3 109 175.5

私立医科系 - - - - - - 340.0 380.0 240.0 - 350.0 - - - - - - 250.0

※09年より集計方法を変更
■ 2年生以上の学費(授業料・教材費等) （万円）

96年 98年 00年 02年 03年 04年 05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年

国公立 46.2 52.1 57.6 67.4 73.9 67.1 64.0 71.1 77.1 68.4 66.2 68.7 62.3 64.0 64.0 70.2 64.9 72.7

私立文系 87.4 91.5 99.6 102.9 105.0 101.3 106.9 105.7 102.5 104.2 96.7 104.1 98.0 102.0 105.3 99.2 98 99.2

私立理系 128.8 135.9 150.6 141.7 164.0 126.3 121.8 130.7 149.5 117.5 166.3 140.4 121.4 141.6 140.4 132.1 144.9 160.0

私立医科系 - - - - - - 248.6 212.5 177.8 366.6 300.0 262.5 - - - - - 380.0



Q．<お子様が自宅外から通学されている方> 毎月の仕送り・住居費はいくらぐらいですか？

Q．大学進学後、家計のやりくりでどんな工夫をしていますか？（複数回答）
（％）

96年 98年 00年 02年 03年 04年 05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年

預貯金を取り崩す 41.8 45.7 40.8 38.4 43.7 47.2 41.7 40.6 41.4 38.5 39.6 47.2 41.9 48.5 46.8 51.6 44.2 57.1

支出を節約する 47.4 57.1 46.5 46.7 54.1 51.5 50.4 52.8 56.0 54.9 57.3 68.5 64.5 60.5 59.1 65.1 52.2 52.1

共働きをする 16.0 20.1 30.5 27.3 27.1 32.7 29.4 28.1 31.8 28.7 29.6 35.6 24.3 30.7 30.8 33.2 29.5 39.4

奨学金等をもらう - - - - 37.3 33.5 26.3 26.6 34.9 35.1 35.5

子どもがアルバイトをする 58.2 47.9 46.0 45.9 28.0 35.8 33.3 30.2 33.9 32.3 34.4

祖父母の援助を受ける 4.2 3.3 6.6 8.7 8.3 10.8 7.0 11.9 11.6 9.8 10.0 14.3 12.1 9.9 15.9 12.5 10.4 10.4

教育ローンを利用する 24.9 27.7 31.0 36.4 32.3 38.6 38.8 34.7 34.1 23.8 17.2 18.4 13.7 14.6 14.0 12.2 11.6 9.7

特に何もしない 7.5 5.4 9.4 7.0 8.7 6.5 8.7 5.3 6.3 8.4 5.3 5.8 5.4 6.4 4.2 3.3 6.8 3.9

Q．今後の心配のタネは何ですか？（複数回答）
（％）

96年 98年 00年 02年 03年 04年 05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年

卒業後、就職できるか 66.2 62.0 64.3 64.0 65.5 62.7 62.1 49.7 47.4 52.1 63.0 70.3 70.6 66.7 62.0 64.5 55.0 53.7

就職後すぐに退職しないか - - - - - - - - - - - - - - - 10.9 17.1 17.8

下の子どもの教育資金
が用意できるか

18.3 16.3 16.9 19.0 22.7 20.7 20.1 21.9 20.5 22.0 18.9 15.7 17.3 12.0 13.0 17.4 15.5 17.4

卒業まで蓄えがもつか 8.0 8.2 12.2 12.4 12.7 13.6 8.2 6.9 10.3 7.7 11.9 14.3 10.9 12.3 13.6 12.5 12.0 11.2

留年や中退をしないか - 13.6 14.1 13.6 13.1 14.8 14.6 12.2 14.6 11.9 12.2 12.0 10.5 13.7 14.0 12.5 12.8 10.0

心配は特にない 9.9 12.0 10.3 9.1 10.9 8.0 10.2 15.0 16.2 12.6 19.1 14.6 10.5 14.0 16.9 14.8 14.7 19.7
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